

## **EXPUNERE DE MOTIVE**

Programul de Guvernare pe perioada 2001-2004 susține crearea unui cadru legislativ favorabil care să contribuie la promovarea și dezvoltarea mișcării cooperatiste în toate sectoarele de activitate și care să asigure revitalizarea sectorului cooperatist.

Având în vedere atribuțiile stabilite prin Hotărârea Guvernului nr.15/2001 privind organizarea și funcționarea Ministerului pentru Întreprinderile Mici și Mijlocii și Cooperatie, cu modificările ulterioare, potrivit cărora ministerul fundamentează și asigură aplicarea politicii stabilite în conformitate cu Programul de guvernare în domeniul sectorului cooperatist, elaborează, supune spre aprobare Guvernului și implementează strategii privind dezvoltarea sectorului cooperatist, Ministerul pentru Întreprinderile Mici și Mijlocii și Cooperatie promovează dezvoltarea economică a organizațiilor cooperatiste și creșterea eficienței activităților economice desfășurate de acestea prin măsuri de statornicire a cadrului legal de funcționare a acestora.

În prezent, funcționarea sectorului cooperatist este reglementată prin Legea nr.109/1996 privind organizarea și funcționarea cooperatiei de consum, cu modificările ulterioare, și Decretul – lege nr. 66/1990 privind organizarea și funcționarea cooperatiei meșteșugărești, cu modificările ulterioare.

Având în vedere rolul deosebit de important al organizațiilor cooperatiste în cadrul economic național, faptul că sunt agenți economici cu capital privat, că în sensul Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 76/2001 privind simplificarea unor formalități administrative pentru înregistrarea și autorizarea funcționării comercianților, republicată, cu modificările ulterioare, comercianți sunt și organizațiile cooperatiste, iar Legea nr. 64/1995 privind procedura reorganizării judiciare și a falimentului, republicată, cu modificările și completările ulterioare, se aplică și acestora, în calitate de comercianți debitori, este necesar ca și organizațiile cooperatiste să fie incluse în categoria celor care pot cumpăra spațiile prevăzute de Legea nr. 550/2002 privind vânzarea spațiilor comerciale proprietate privată a statului și a celor de prestări servicii, aflate în administrarea consiliilor județene sau a consiliilor locale, precum și a celor aflate în patrimoniul regiilor autonome de interes local.

Totodată, în mod corespunzător, urmează să se ofere și organizațiilor cooperatiste posibilitatea achitării în rate a prețului de vânzare al spațiilor aflate în administrarea consiliilor județene sau a consiliilor locale.

În acest scop, proiectul de Lege alăturat propune modificarea, respectiv completarea articolelor 11, 12 și 21 din Legea nr. 550/2002.

Față de cele prezentate a fost elaborat proiectul de Lege alăturat, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

  
**PRIM - MINISTRU**  
**ADRIAN NASTASE**

